

16800元相亲费换来一堆郁闷—— 长沙女公务员称 “被珍爱网红娘骗得够呛”

今日女报 / 凤网记者 罗雅洁

近几年，线上交友、线下相亲的模式越来越流行。注册账号、填写资料后，感觉线上了解得差不多了，再来进行线下约会，看起来既方便又安全。但长沙的女公务员李霞（化名）却告诉今日女报 / 凤网记者，她再也不会选择在交友网上相亲了！

李霞说，过去一年，她“被珍爱网的红娘骗得够呛”。原来，李霞在交纳了高额会员费后，红娘给她介绍的男人却一点也不“优质”，弄得最后她连找对象的心思都没有了。这究竟是怎么一回事呢？

16800元的会员费， 只想找个如意郎君

去年5月，李霞和前夫离婚，心情特别不好。同年11月的一天，一则珍爱网的弹窗广告吸引了她。

李霞告诉今日女报 / 凤网记者，她根据广告留下的热线打了一个电话咨询情况，没想到，“红娘”十分热情，不断地给她打回访电话。见此情况，本就想再寻找一份爱情的李霞也就决定去长沙市五一广场的珍爱网会员店了解情况。

据李霞介绍，当时接待她的“红娘”张丹丹（化名）自称是北京师范大学心理学专业毕业，是“金牌红娘”。“了解了我的情况后，张丹丹说‘霞姐，你长得好，学历又高，一定要赶在40岁之前找到好对象！成为会员后，我能给你提供好多优秀的单身男性，配对成功率高达70%！’”

但16800元的会员费，还是让李霞有些犹豫。张丹丹当时便开始列举成功案例：一个和李霞差不多年龄的下岗女工，当初交会费时也很心痛，但后来“红娘”给她介绍了一位男士，交往几个月后，对方就给她买了辆宝马车！

李霞说，当时听到这自己就心动了，便交了会员费。只是，在签合同同时，她发现一个奇怪的地方：“张丹丹一直对我说，她们都是‘金牌红娘’，所以合同也没什么好看的，叫我放心。”李霞告诉记者，所以她没看合同就直接签了名。

同时，李霞也给张丹丹提出了自己对男方的要求：39到45岁，全日制本科，长得不要太丑。

相亲老是“人不对版”

不久后，张丹丹便给李霞介绍了一位男士。

李霞说，当时两人见面时，李霞就问：“听红娘说你是湘潭大学毕业的？学的什么专业？”结果，男人愣了一下，说：“我中专毕业的。”事后张丹丹却委屈地解释：“霞姐，我真不知道他只有中专学历，他填的资料就是写的湘潭大学呀。”

对于这个答复，李霞告诉记者，她并不相信。因为如果那个男人真要骗人，也不可能这么轻易地对她说实话。退一万步讲，即便真的是对方填了假资料，珍爱网对会员资料都不核实的吗？

之后，张丹丹又推荐李霞见了

几个男人，但都不符合要求。李霞说，感觉完全“人不对版”，也不再相信珍爱网，只想退钱。

但此时，对接李霞的红娘已经不是张丹丹了。“本来说好她为我一对一服务的，后来红娘不停地换来换去。而且她们告诉我，一分钱都不能退！”

李霞有点懵，仔细查看合同后，她发现这个合同根本不公平。“合同为期四个月，条款里有‘如果会员提前找到了恋爱对象，不管是在公司介绍认识，还是自己私下里认识，公司都不退会费’、‘如果超过了期限还没有找到合适的恋爱对象，服务终止，要继续服务就得加钱’这些类似的霸王条款。”

李霞还怀疑，珍爱网的红娘“看人下菜”。李霞的朋友小洛也交了珍爱网的会员费，但被推荐的是两个月的套餐，只需要8000多元。而李霞认识的一位同样在珍爱网办理了会员的男性公务员，对方甚至表示“没有交钱”。

“合着珍爱网是不收男人的钱、光收女人钱，而且对不同收入的女性收费也不同？”之后，李霞不断找珍爱网交涉，但对方就是不退钱。

珍爱网总部： 正在积极沟通

11月2日，今日女报 / 凤网记者联系了珍爱网长沙五一广场店，但前台告知需上报领导后才能回复。

当日下午，珍爱网总部市场部的工作人员刘女士主动联系了记者。对方表示，得知这一情况，已经安排好“红娘”马上跟李霞联系。至发稿前，他们仍在做积极地沟通，争取能给李霞一个满意的答复。

刘女士表示，按照公司规定，“红娘”不能直接和媒体接触，必须通过市场部进行沟通，因此婉拒了记者采访。李霞的要求。

李霞至今没把在珍爱网的糟心事告诉家人。她自称，一直在反省。作为一个高学历、高收入的女性，怎么就轻易被忽悠了？“后来我想明白了，当时刚离婚，心理比较脆弱。我把这件事曝光出来，不单纯是想要回自己的钱，还想为其他姐妹提个醒，花钱相亲不靠谱。”李霞说。

新闻链接 >>

【珍爱网收钱后不理人了】

上海人王小姐，33岁，博士，她给珍爱网交了近2万元会员费。“红娘平时跟我联系很少，再也没有我交钱之前那么热情。每次都是我催促后，她才安排男士跟我见面。”珍爱网敷衍地给王小姐找了5个男士见面，没有一个达到她提出的择偶要求。最后经过多方协调，珍爱网同意退还会员费。（据2015年11月3日《新闻晨报》）

【女子世纪佳缘招来“狼”君】

35岁的阿雅（化名）2011年在世纪佳缘网站花了8万元会费，结识了付了25万元会员费的林某汉，相识不到一年便“结婚”生子。然而，2014年底，阿雅发现住豪宅、开十几部豪车的林某汉所有材料都是假的，还是一个已婚男人。痛苦不堪的阿雅多次到世纪佳缘广州分公司讨说法。（据2015年5月19日《信息时报》）

恋爱课堂 >>

律师：

取证困难，合同无漏洞

湖南麓和律师事务所的李含英律师认为，如果珍爱网给李霞介绍了符合她要求的男士，不管最后成不成，也算履行了义务。但他们给李霞介绍的男士连学历这种硬性规定都没有达到，这已经是违约了。不过，李霞签订的合同看上去没有漏洞，而会员又签了字并且按了手印，要通过法律途径要回钱，取证很难，除非会员从一开始就有录音。所以，在签合同前，一定要先看合同条款，并要求“红娘”把口头承诺写上去。

情感专家：

高学历女性社会经验不足

为什么经常有“三高”女性被相亲网站骗？情感专家张敏认为，学历、收入高，不一定就意味着情商高和阅历丰富。往往学历收入高的女性，在人生的前半段都花了大量时间和精力在学业和事业上，而且她的家庭教育也可能更严格。这类女性所接触到的，不一定是社会本来的模样。张敏表示，通过朋友介绍也比交友网站现实得多，即使选择了网上交友，也不必太拘泥于条条框框。婚姻不是人生的必然选择，女性不要把自己逼得太紧，更不要为了结婚而结婚。

牛奶咖啡

论朋友

文 / 文吉儿

许多年后汤姆已经年迈，主人不再喜欢他，他已经不能再捕捉老鼠，家里新来的猫咪总是欺负他。当新猫咪再一次将汤姆的食物扔出门外时，汤姆拖着已经行动不便的腿走了好久才将那块沾满灰尘的奶酪捡回来。他长舒一口气，在猫咪的嘲笑声中，小心翼翼的将奶酪放在墙角那个结满了蜘蛛网的老鼠洞口。

好像在很久很久以后，我们都是开始怀念那个在年轻的时候陪你嬉戏打闹甚至是大打出手的朋友。而许多事情，从质疑到相信，往往只是一分钟的事，就像汤姆怀念杰瑞一样。相遇是一种美丽，相识是一种欢心，相知是一种幸福，每一个人都需要这样一个朋友，当以为自己再也笑不出来的时候，他能让你开怀大笑。

对于我的朋友们，我关心的是他们开不开心，正在做的事情有没有成就感至于睡没睡觉喝没喝热水找没找对象，美了丑了瘦了胖了，一律无所谓。爱怎么折腾就怎么折腾，因为我只是想看到你们一本正经地喜欢自己的人生。

许多人会困惑一个问题，是应该珍惜很久不联系的老朋友，还是每天嘘寒问暖讲心事的新朋友。旧时光是灿烂的，他却头也不回地走了，他留给你的只是遗憾。新时光是迷离的，它很谦卑地走向你，任你如何把玩它带给你的舒心。其实和朋友相处，只要舒服就好，这个道理貌似运用到爱情中也很奏效。

物欲横流的社会，脾气会泄露我们的修养，沉默容易道出我们的品味，不要把自己看得太强，以致无视外因的成就；不要把自己看得太轻，以致成为别人的踏板。总会有人迷失方向，否则真理的路上将人满为患。所以，不是跟谁讲道理都说得通的。三观大相径庭的人还是趁早疏离，否则你会认真的以为全世界都在跟你开玩笑，而你却成为了代表前卫思想的苏格拉底。

世界上唯一不用努力就能得到的只有年龄，那是一根根皱纹，一丝丝白发，一点点地老去，以及大把的可悲。友谊也是需要花大把的时间和心思去经营的，所以为什么我们身边挚友往往就那么一两个，因为要从头到尾地了解一个人是一件很累的事，现代人都懒。像钟子期死，伯牙终身不复鼓琴的知己之情，几乎只是课本里有人说理的典范了。我们都要学会做一个“待上以敬，待下以宽”的人。因为每一个人都有一个死角，自己走不出来，别人也闯不进去，所以他人看不懂你，也不要责怪。对朋友多几分真诚，少几分套路。不懂时别乱说，懂得时别多说，心乱时慢慢说，没话时就别说。

学着做一个坚强的人，坦然面对，随心欢喜，懂得忘记，学会雪藏，扔掉悲伤和孤寂，沐浴晴朗，因为这样的人，往往是可爱到谁见了都想上去“撩”一下的人。朋友，难道不是吗？

